

消費



# 「蝴蝶拱橋」進駐將軍澳

長如3架747客機 網民讚嘆爭打卡

全港首條同時設有行車道、行人路、單車徑及觀景台的海上高架橋—將軍澳跨灣連接路的雙拱鋼橋預製組件，經8日航程昨日運抵本港，稍後將在橋墩位置安裝。當該段長如3架波音747客機的「海上巨無霸」乘大型船隻徐徐駛進將軍澳灣，吸引大批網民爭相打卡「呃like」，有網民更形容雙拱鋼橋為「蝴蝶拱橋」，又嘆謂：「起條橋易，整個雙拱鋼橋難呀！」

將軍澳跨灣連接路全長約1.8公里，當中1公里為海上高架橋，由多個大型鋼鐵及混凝土構件組成，而雙拱鋼橋部分經一年半生產及裝嵌，本月9日由鄰近上海的南通市出發，昨終抵達本港。土拓署指，雙拱鋼橋長200米，重約1萬公噸，以高強度鋼材建造，是將軍澳跨灣連接路上海高架橋的組成部分，建成後將是全港最大跨度及最重的鋼拱橋，橫跨將軍澳灣，連接將軍澳東南部和將藍

隧道，連繫調景嶺和將軍澳市中心，預計明年竣工。

運輸及房屋局局長陳帆日前於網誌預告，市民將於農曆年間見到超大型船隻駛進將軍澳灣，並透露雙拱鋼橋的外觀設計以「活力無限」為主題，以兩個向外傾斜的橋拱，與逐漸收窄的V形橋墩構成相連圓環，呈現代表「無限」的數學符號，與將軍澳這充滿生機的市鎮相呼應，配合跨灣橋多元功能，帶出活力無限的訊息。



■雙拱鋼橋運送船昨早進入將軍澳灣。



■土木工程拓展署及工程團隊昨早派員在藍塘海峽監督預製雙拱鋼橋抵港情況。

## 潘媽贈「藏屍篋」予陳同佳

2018年情人節於台灣殺死懷孕女友的港人陳同佳，由於台灣當局玩弄政治拒發簽證，令陳同佳一直都無法信守承諾赴台自首。長期協助陳同佳的牧師管浩鳴昨日再度發聲，指已用盡一切方法協助陳能盡早回台自首，希望台灣能本着人道的考慮，盡快發出簽證。一直表明希望赴台灣自首的陳同佳，自出獄後16個月來一直要住在警方「安全屋」，進退

維谷。

一直沒放棄為女兒討回公道的潘曉穎媽媽，近期受訪時表示，在失去女兒的第三個農曆新年，對愛女的思念及對殺害女兒兇手的憤怒從沒減少。她去年聖誕前夕特意購買女兒遭藏屍的同顏色、同尺寸旅行篋，由管浩鳴轉予陳同佳，盼「見篋如見人」，再次提醒陳同佳要到台灣自首，雖然旅行篋已被簽收，對方卻無任何回應。



■陳同佳(左)出獄後一直住在「安全屋」。

## 股市興旺可助恢復市道民生

牛年伊始，各方都在預測今年經濟。新冠疫情內有望緩解，但不易清零。政府若肯用腦筋，真的精準防疫，廣泛強檢，普種疫苗，改善「安心出行」向內地健康卡取經，市內社會生活與經濟活動也可局部恢復，減低疫情對市道民生的打擊。

與此同時，內地經濟正常化，有部分因素如轉運貿易外溢香港。但最大的助力，應該是中資企業在港上市，包括在美國的中資企業回

歸。香港股市和相關業務在今年也還有進一步興旺的機會。股價上升，香港的廣大股民當可得益，也吸引新股民加入，分享股市興旺的好處。這不算是橫財，而是香港成為中國國際金融中心的優勢效果，且會是長期效果。

特區政府也必然從稅收上有大得益，與儲備投入香港股市的收益一起，會是政府財政重要的收入。

內地、香港股市興旺，外來資金大量流入內地也多經香港，金融的盛況可保房地產市場的價格。無論是移民賣樓或賣樓以補收入不足，都不足以動搖香港的房價。來自內地的資金以及內地從海外調回的資金，在內地

陳文鴻

珠海學院「一帶一路」研究所所長



灣區視野

政府限制炒賣房地產下，多會流入香港地產市場，支撐樓價。重點當然不是本地需求的納米房，而是中上檔的樓宇單位。

股市興旺、樓市穩住，特區政府的財政可保收入，若精準防疫，恢復部分市道民生，兩相結合，香港不會持續衰落。特區政府要認真施政，藉中央支持找出本地經濟新的增長點，便可渡過大疫和動亂的難關，更可推動經濟發展。在這個過程中，當然還有不少弱勢社群受苦，這便需要特區政府做好社會福利工作，善用公帑。